

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示精神 研究部署防汛、青年人才招引等工作

本报讯(YMG全媒体记者)7月8日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局会议,中共中央政治局第十五次集体学习,全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会,和平共处五项原则发表70周年纪念大会上的重要讲话精神,对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示,研究部署防汛、青年人才招引等工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、

重要指示,为我们做好相关工作提供了根本遵循。要充分认识到即将召开的党的二十届三中全会的重大意义,深刻领悟进一步全面深化改革的总目标、重大原则、根本保证,精心研究谋划我市贯彻落实举措。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。要大力实施科教强市、人才兴市战略,统筹布局高能级科创平台,强化企业科技创新主体地位,营造尊重劳动、尊重知识、尊重人

才、尊重创造的浓厚氛围。要准确把握习近平总书记关于构建人类命运共同体理念的丰富内涵,持续推进高水平对外开放。

会议强调,各级各有关部门要认真落实习近平总书记重要指示精神,切实增强做好防汛工作的责任感使命感,树牢底线极限思维,克服松懈麻痹思想,立足防大汛、抢大险、救大灾,落细落实防汛减灾各项措施。要着力强化监测预报预警,密切监测雨情水情汛情,及时发布预警信息,提前做好防范应对。要紧盯重点区域、重点部位、重点设施,持续开展拉网式、起底式

风险隐患排查整治。要提高应急保障能力,完善多级救灾物资储备网络,强化应急救援队伍备勤演练和实战训练。要加强值班值守,严格执行24小时值班、领导带班、联合值守等制度,筑牢防汛救灾坚固防线。

会议强调,要围绕我市重点产业、关键领域和科技创新人才需求,发挥好企业、高校、社会力量作用,加强政策宣传引导,吸引集聚更多青年人才来烟创业就业。要塑造人才发展生态,加大创新、创业、科研等扶持力度,提高保障服务水平,让各类人才在烟台安居乐业、成就梦想。

芝罘区合规校外培训机构纳入“全国平台”

培训费用自动进入监管专用账户,实行一课一消

YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 王义晓

暑假将至,近日,芝罘区教体局发布《关于减轻中小学生校外培训负担致全区学生家长的一封信》,为全面创建校外培训“平安消费”环境,切实减轻学生过重的校外培训负担,保障学生家长的合法权益发出倡议。

理性看待校外培训,抵制违规培训

根据《未成年人保护法》和“双减”政策,校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训,家长应理性看待校外培训的作用,不给孩子多报、滥报校外培训班,假期不要让孩子参加学科类培训,

不要让孩子参加利用居民楼、酒店、咖啡厅等场所开展的“一对一”“一对多”等学科类培训;不要让孩子参加以重点高中包过、本科上线包过、托管(小饭桌)及教育咨询、素质拓展、思维训练、家政服务、住家教师、众筹私教、幼

小衔接等名义开展的学科类培训。

家长应注意,自觉抵制各种违规学科类培训,科学合理地安排孩子的假期生活,帮助他们养成良好的行为习惯,减轻孩子学业负担,促进孩子身心健康全面发展。

参加培训务必查清机构办学资质

芝罘区教体局提醒,如果学生假期确需参加艺术、科技等非学科类培训,务必通过多种形式查清机构的办学资质。

目前芝罘区证照齐全的培训机构已全部纳入“全国校外教育培训监管

与服务平台”统一管理,家长可以通过手机“应用市场”下载“校外培训家长端”APP或在支付宝中搜索“校外培训家长端”小程序查看证照齐全的机构名单、办学证照、教师资质、课程设置、

收费标准等。

另外也可现场查看机构是否在校区醒目位置悬挂《中华人民共和国民办学校办学许可证》及《营业执照》(或民办非企业单位登记证书)。

“校外培训家长端”APP缴费有保障

为确保资金安全,家长务必通过手机“校外培训家长端”APP或支付宝搜索“校外培训家长端”小程序购买课程,缴费后平台自动生成教育部和市场监管总局联合印发的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》,缴纳的培训费用也将自动进入监管专用账户,由银行冻结代为保管,实行一课一消。

家长应注意,不要一次性缴纳或

以充值、次卡等形式变相缴纳时间跨度超过3个月或60课时的费用,且一次性缴纳不得超过5000元,缴费时间不要早于新课开始前1个月或剩余20课时;不要向培训机构工作人员或招生人员的个人支付宝、个人微信等账户进行转账缴费;不要轻易听信销售人员的口头宣传、广告标语等,对校外培训机构以各种优惠、折扣、送课、送

礼物等方式诱导缴纳超标超期费用的,应当理性拒绝。

家长缴费完成后,一定要及时与机构签订培训合同,认真查看合同相关条款,明确课时单价、退费情形、退费单价和方式等,索取与机构名称相一致的税务发票,妥善保管好合同文本、发票等资料,作为今后维权依据,避免后期权益受损。

“无证培训机构”资金脱离监管

同时,还要关注孩子的生命和财产安全。不参加易出现伤害风险的各项培训活动,在帮助孩子提升安全意识和自救能力的同时,选择符合国家消防规定、场地宽敞、房屋结构安全、消防通道畅通、安保人员和监控设施配备齐全的合法培训机构。

为了孩子培训期间的安全与健康,坚决不要选择“无证机构”或其他违规机构参加培训,这类机构的办学场所安全状况未经验收,往往通过封闭逃生通道、私设暗门等形式逃避检查,存在巨大的安全风险。同时,这类机构的资金脱离监管,容易诱发退费难和机构跑路等问题,有的机构甚至在停业前通过“优惠打折”等形式,恶意骗取家长费用。



中考生今天打印志愿确认表 未确认者不能参加录取

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)中考志愿填报流程于昨日结束,今天,中考生须到校打印志愿确认表。

据悉,中考志愿填报时间为7月7日8:30至7月8日17:00,考生填报志愿以规定时间内最后一次填报(修改)确认的信息为准。中考填报志愿结束后将迎来录取流程。对于考生来说,在录取前,须到原就读初中学校打印志愿确认表,由学生和家長签字后交原初中学校。如考生未到校进行志愿确认,不能参加普通高中招生录取。

考生应注意,烟台市高中阶段学校招生共分为4个阶段。烟台市教育局统筹全市高中阶段学校招生录取,以学业水平考试成绩和综合素质评价结果为依据,分阶段依次录取新生。录取工作由第一阶段开始依次进行,已被录取的考生一律不能参加下一阶段录取,也不得改录。

我市今年累计植树近40万株

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 刘成杰 于海悦)7月以来,我市连续多日普降中到大雨,温度高、湿度大、墒情好,雨季造林工作正当时。记者从市林业局获悉,今年以来,全市已完成造林2652亩,植树近40万株。

降雨能够显著提高土壤湿度和墒情、改善土壤结构,为土壤提供充足的水分,有助于树木根系更好地吸收水分和养分,提高树木的抗逆性和生长速度。同时,雨季造林也是提高苗木成活率的重要举措,能够降低干旱季节造林成活率低的风险,节约造林成本。

烟台枢纽至机场枢纽段 乌海方向主线恢复通行

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 于晓城)记者昨日从山东高速烟台发展有限公司了解到,G18荣乌高速烟台枢纽至机场枢纽段上跨桥梁拆除施工顺利提前完工,恢复乌海方向主线通行。

荣乌高速烟台枢纽至烟台机场段恢复通车后,荣成方向主线继续封闭,乌海方向禁止危险品、超限运输车通行,同时车辆限速80公里每小时,请广大司机注意信息提示,谨慎驾驶。